

泉州将再建24个新型公共文化空间

今年,泉州将再建24个新型公共文化空间。记者从泉州市文旅局获悉,“建设24个新型公共文化空间”已被列为泉州市委、市政府2024年为民办实事项目,项目即将组织开展建设。

■融媒体记者 张素萍 通讯员 李伟才 文/图



“新型空间”将免费开放

据介绍,今年泉州将在11个县(市、区)和泉州台商投资区各选取2个乡镇(街道)建设新型公共文化空间,同时在所选取的乡镇(街道)区域内提升公共文化设施密度,力争打造“城市15

分钟文化圈、农村十里文化圈”。

按照要求,泉州将按照规模适当、布局科学、业态多元、特色鲜明的要求,创新打造融合图书阅读、艺术展览、文化沙龙、轻食餐饮等服务的“城市书房”、“文化驿站”、“党建+”邻里中心文化服务功能空间等新型

文化业态，营造小而美的公共阅读和艺术空间。

项目实施中,新型公共文化空间的面积不少于100平方米,可通过社会化合作的方式设立,也可把符合条件的新型公共文化空间作为公共图书馆、文化馆分馆。空间建成后,将

向市民免费开放。每个项目将由市、县级财政各补助10万元。各县(市、区)文化和旅游部门将围绕完善公共文化服务体系、提升公共文化服务质量,认真对照目标任务,科学安排进度,加快推进项目建设。

目前已建成55处“新型空间”

以惠民利民为初心，目前泉州已建成55处新型公共文化空间。其中省级7处，市级48处。这些空间功能齐全、各具特色。

其中,2023年建成的24个空间分别位于:鲤城图书馆24小时书房、“唆啰唾”文化展示馆;丰泽区东湖街道铭湖社区、东海街道海景社区;洛江区桥南古街、虹山乡;泉港区“海丝社船馆”、福炼社区文化驿站;石狮市图书馆、灵秀镇城市电商公共文化空间;晋江市安海镇春风里、金井镇围头村;南安市文化馆、高甲戏艺术传承体验中心;惠安县净峰镇厝头村、紫山镇顶赤涂村;安溪县桃舟乡文化礼堂、祥华乡;永春县呈祥乡呈祥村、达埔镇乌石村;德化县龙浔镇大洋社区、浔中镇阳光社区;泉州台商投资区张坂镇后蔡村、百崎乡丝路文化艺术综合体验中心。

计划4月开工

这个工程将解决南安洪濑内涝“痛点”

早报讯（融媒体记者许钹钹 通讯员黄海英）每逢台风来袭，因排洪不畅，南安洪濑镇区总容易出现大面积内涝，这样的情况即将得到改善。记者获悉，备受关注的晋江防洪提升工程南安段一期建设和洪濑谯溪村重点区域排涝治理项目已顺利完成招标，计划今年4月开工。

一期项目计划建设防洪堤(岸)线总长14.207千米,将新建水闸3座、排涝泵站1座、排水涵洞4座,改建阻水农桥10座,拆除壅水滚水坝2座。

易造成洪涝灾害。为完善洪濑镇区防洪工程体系、提升洪濑镇区防洪排涝能力、保障人民生命财产安全，晋江防洪提升工程南安段一期工程各项工作正抓紧推进。作为2024年福建省重点项目、南安市防洪体系重要组成部分，该项目涉及晋江东溪、梅溪支流、集新支流。工程措施以堤防、护岸建设为主，

共布置了2个堤段,建设防洪堤(岸)线总长14.207千米,防洪标准为20年一遇,排涝标准为10年一遇。

据了解,该项目计划总投资45878.55万元,已获得增发国债补助资金1.793亿元。目前,项目已完成可研、环评、水保及初设批复,施工图设计也基本完成,计划4月开工。

